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Az unalom.
Alig van igazabb mondás mint vz: > A

nagy Napóleonnál csak egy volt hatalmasabb: 
az unalom.«

Miért hatalmas az unalom ? Először mert 
a kit hatalmába ejt, feltétlenül uralkodik rajta; 
másodszor mert széles hazája az egész nagy 
ember-világ.

S miért hatalmasabb még Napóleonnál 
is? Mert az vitéz seregével sem tudott az 
egész világ ura lenni, mig az unalom rabszol­
gájává tehet a világon bárkit.

Hogy az unalom szinte elviselhetetlen 
állapol, s hogy a ki unja magát a legostobább 
legrosszabb, legrutabb teltre vetemedhető^ 
szinte felesleges említeni.

Hogy napjainkban sok, igen sok e ludat 
melleit is azoknak száma, kik a restség pár­
náján, az unalom karjai között nap-nap után 
tétlenül hevernek, ezt már sajnosán kell meg­
jegyezni; mert a munkás társadalomnak oly 
nagyszámú heréje fetreng a létlenség posvá­
nyában, hogy az unalomról csaknem azt lehet 
mondani, hogy ez uralja a helyzetet napjaink­
ban jóformán mindenfelé.

S mi ennek oka? Az, hogy nevelésünk 
hiányos, nem leszünk gyermekkorunkban mun­
kára szoktatva. A dologlalanság könnyen rab­
jává tehet bennünket, már pedig szülőanyja 
az unalomnak a henyélés.

Ez a téma nagyon aktuális nálunk, külö­
nösen lélen, mert nálunk is az a baj, hogy a 
munkásosztály télen nem dolgozik, hanem he­
nyéléssel tölti az idői. Ezért szegényedik el 
tavaszra, s ezért van az, hogy a bűnesetek 
száma télen megtízszereződik.

Téli munkára, téli foglalkozásra kellene 
szoktatni a munkás népet, akkor boldogabb, 
elégedettebb, s vagyonosabb volna.

Mig ez meg nem történik, addig folyton 
szaporodik nálunk is a társadalmon élődő, 
dologlalan szegények száma.

(m.)

Apró tévedések.
Ha a Führer mintakövél össze nem csereberél­

jük, azóta régen ki van kövezve a piacz. Ha a város 
megcsináltatja az 5—6 héttel ezelőtt bedőlt kőégető 
katlant, jövőre 120 000 drb téglával többje van a 
városnak. Ha a bódékat más helyre áthelyeztük 
volna, azóta tisztességes kiné/.ése volna a piacznak, 
s mellé még területet is nyertünk volna. Ha a va- 
sutulcza végén levő tofeneket idejében kiosztjuk, 
eltűnt volna a városból egy veszedelmes mocsár, s 
tisztességes kinézést nye •! volna a vasut-utcza 
külső része. Ha állainsegélyjyel nem polgáriiskolát 
csinálunk, hanem egy négy osztályú gimnáziumot, 
ma akadálytalanul és minden aggodalom nélkül ta­
níttathatnánk itthon a gyermekeinket. Szóval, ha 
ügyeinket előrelátással intéztük volna, ma előre vol­
nánk haladva, igy azonban bátra vagyunk és napról- 
napra több a pótolni való.

Az apró tévedések együttesen végzetes szeren-

T Á R C Z A.
Mende-mondák.

A „Szoboszló és \ klóké*1 eredeti tár ez áj a. —
Azokból a mesékből, melyek csendesen húzódnak 

meg az ünnepélyes igazságszolgáltatás zugaiban s de­
rűt, mosolyt keltenek a nagy közönség körében is; 
mondunk el egy párat.

Szalmás asszony
Ez volna a czime.
A d-i. kis vasút évekkel ezelőtt elütött egy kol­

dus asszonyt. Megindult az eljárás gondatlanságból 
okozott emberölés miatt, s a vizsgálatot L. bíró ve­
zette. A vizsgálat során M. ügyvéd is ki lett tanúként 
hallgatva, ki az esetnél jelen volt. Kihallgatása köz­
ben, valami hivatalos ügyben elszólitották a vizsgáló­
bírót, ki a gyakorlott jegyzőkönyvvezetőre bízta a 
jegyzőkönyv felvételét. Ez foganatosította is. A bíró 
aláírta a jegyzőkönyvet a nélkül, hogy figyelmesen 
átolvasta volna a vallomást. Csak igy történhetett, 
hogy a vallomásban az a passzus is benne volt, hogy

mikor az elgázolás történt, a tanú egy munkás asz- 
szonyt látott, hátán egy szalma-köteggel keresztül 
menni a vasúti sínen. Mi sem természetesebb, minthogy 
egy körültekintő birójigyekezetl volna;a személyazonos­
ság megállapítására nézve bővebb adatokat szerezni 
avagy, ha ilyeneket tanú nem adhatott volna, a val­
lomásnak ezt a részét — mint a vizsgálatra nem tar­
tozót — mellőzni. Nem úgy az ügyészség ' Beleka­
paszkodott a vallomásnak ebbe a részébe s a vizsgá- 

I lat kiegészítését rendelte el, megmondván, hogy pót- 
i lólag hallgattassák ki az a munkás asszony, a ki a 

hátán egy szalma-köteggel, a kérdéses időben keresz­
tül ment a vasúti sínen. Meghagyás volt, teljesíteni 
kellett. Nem volt még akkor bűnvádi eljárás és vád­
tanács intézmény! Bár a vizsgálóbíró előre tisztán 
látta az absurdilást, cselekedett is s átirt a rendőr- 
kapitánysághoz, hogy nyomozza ki azt a rounkásasz- 
szonyt . . . slb-

De nehogy bolondnak tartsa őt a főkapitány, el 
ment hozzá, megmagyarázta a dolgot s hozzá tette: 
egy lépést sem tegyen, hanem vagy két hét múlva 
értesítsen, hogy a nyomozás sikertelen volt.

c. ensfggé nőtték ki magukat, s azt eredményezték, 
hogy városunk hátra van maradva minden téren.

-Szomorú dolog, de igy van.
Komoly munkát, komoly törekvést, a mely a 

város helyzetét javítani akarná — alig találunk va­
lahol. A vezetésre hivatottaknak nem ritkán specziá- 
lis czélJa'k vannak. Miudenik ezt munkálja, ezt 
igyekszik megvalósítani, nem törődve a • közzel. így 
aztán nem csuda, sói természetes és érthető, ha az 
egyéni czélok és törekvések háttérbe szorítják a köz­
érdeket, s lehetetlenné teszik a város 'fejlődését és 
haladását.

Azt minden túlzás nélkül el lehet mondani,
hogy a var 8 réKen 'olt olyan elhagyatott helyzetben 
mint most.

Mit hoz a jövő, nem tudjuk. Az azonban bizo­
nyos, hogy ha valami véletlen nem segít rajtunk, ro­
hamosan lógunk haladni azon a lejtőn, a melyen 
megindultunk. És Imsszu evek keserves munkája lesz 
szükséges ahhoz, hogy a mulasztást pótoljuk.

KÖZIGAZGATÁS.
Az alorvos választást a közigazgatási bíróság 

j-'\ iihagyla, s dr. Kiss Sándort ezen állásában meg­
erősítette.

Ä gazdasági ismétlő iskola 1904. évi költségve­
tését a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Jelentés a tüzolto-egylet megalakulásáról. Az al­
ispán elrendelte, hogy a polgármester tegyen azonnal 
tész.eles jelentést a tűzoltó-egylet megalakulásáról.

Varró- és hímző tanfolyam A Schveitzer Test­
vérek debreczeni ezég mű-varrási és mühimzési tan­
folyam nyitásara nyert a héten engedélyt a városi 
tanácstól.

A varos idei répa termése 110 kor. 24 fillérért 
adatott el nyilvános ár*eresen.

így történi s a mai napig ismeretlen az a szal­
más asszony, a ki éppen akkor ment keresztül a vas­
úti sínen, mikor az elgázolás történt.

A másik eset már a legendák világába jár: élő 
tanúi sincsenek, de fényt vet arra a felületességre, 
mellyel a 70-es években, még főbenjáró bűnügyeknél 
is eljártak. Bizonyára torzítás úgy a mint én hallot­
tam, s talán banális is, de elmondom.

Milyen szívós az oláh.
A sötét Máramarosban történt állítólag az eset.
Az elöljáróság ni a Pop Iván hegység alján, 

70—80 klmoler távolságra a vasúttól jelentette be a 
szolgalmainak, ez tette át a törvényszékhez, hogy a 
vasárnapi korcsmái verekedés alkalmával 3 oláh em­
bert agyonütöttek : menjen ki a bíróság.

Annak rendje, módja szerint ki is szállott a régi 
chirurgus, a nehézkes bátyámuram n vizsgálóbíróval.

— Biz’ ezek meghóttak — jelenté ki a chirurgus 
teljes meggyőződéssel. Azzal neki fogott, felbonczolta 
az egyiket, azzal re bene gesta: úgy gondolkozván, 
hogy a másik kettőre kár volna a fáradság, többet

Megérkeztek és folyton érkeznek

Halmágyi S a m U 6 I női felöltök legnagyobb áruházába
DEBRECZEN.

Női és leány Paletok, gallér, köpeny, kabátok, blúzok, ernyők, stb.
ügy az Őszi, mint a téli idényre a legnagyobb kivitelben.
Szolid és pontos kiszolgálás.



»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

Csatorna lebótolás A Gutlmann Sándor háza 
előtti csatorna lebótolását a tanács elrendelte. A 
költségekét a város és a háztulajdonos közösen viselik.

A hídmérleg használati dija A tanacs utasította 
Sághy Ferencz házipénztári ellenőrt es Márton János 
városgazdát, hogy a hídmérleg használati diját illető­
leg 8 nap alatt legyenek javaslatot.

A »Papistakut« nagyon rósz állapotban van. A 
tanács utasította a rkapilányt, hogy a kutat azonnal
javitassa ki. .

Megbüntetett hazaló. A városi tanács báli Lő-
rinczet házalás miatt iparigazolványa elvesztésére és 
árui elkobozására ítélte. A miniszter megsemmisítette 
a tanács határozatát és elrendelte, hogy az elkobo­
zott áruk adassanak vissza Gáli Lőrincznek.

Előléptetett éjjeli örök. A rkapilány Kozma Sán­
dort es Sári Pált éjjeliőrségi ellenőrökké léptette elő, 
<j4 kor. havi fizetéssel. A városi pénztár azonban nem 
folyósította a fizetést, mert nincsen rá fedezet.

A >Nyuzo-korcsma* helyiségének haszonbérbe 
adásával Hetey Ignácz ttsztiügyész és Oláh Miklós 
tanácsnok bízattak meg a tanács által.

Harcz a vendéglői jogért. Ring Béla vendéglős 
kérvényt adott be a tanácshoz az iránt, hogy a ven­
déglői ipart jogosulatlanul gyakorló egyének tiltassa- 
nak el ezen ipar gyakorlásától Azt is kéri Bitig Béla, 
hogy a záróra a Bika vendéglőben hosszabbitassék meg.

Megszűnt Ipar. Bállá Sándor debreczeni lakos 
az itt folytatott czipészipar gyakorlásáról lemondott.

Főorvosi jelentés Dr. Heténvi Lipót városi főor­
vos a héten adta be a múlt hónapról szóló jelentését. 
E szerint az időjárás a múlt hónapban enyhe kelle­
mes volt. Október 7-én nagy szerencsétlenség történi 
városunkban, mert 22 lakóház és több melléképület a 
V -ut-utezán leégett. A kanyaró, vörheny, tífusz, fültő- 
i,i gylob és a torokgyík szórványosan felléptek.

Született 23 fiú, 28 leány ös.-z. 51 gyermek
Meghalt 24 » 23 » * 47 egyén.
Szaporulat 1 fiú 5 leány.
Halvaszületett 5 leány.
Házasságra lépett 2 pár.
Orvos-rendőri bonczolás Kalmar Margit hulláján 

végeztetett, a ki a kuruzslás áldozata volt. Sándor 
Mihály pedig gyufaoldattal megmérgezie magát. A 
piaczi élelmiszerek hetenként kétszer vizsgáltattak.

Vakmerő rablás.
Városunk nyugalmát egy nagy vakmerőséggel 

1 követett rablás zavarta meg a héten- Folyó hó 3-án 
jjel kirabolták a 111-ik tizedben özv. Császi Jánosné 
'azekfts Rebekát. Az esel részlétei a következők :

Fazekas Rebeka özv. Császi Janosné, egy <6 
vés éltes asszony, egy udvarban lakik a fiával Császi 
akabbal, de az öreg asszony külön épületben szo- 
ott hálni. Özv. Császi Jánosnét mindenfelé úgy em- 
egetik, mint jómódú pénzes asszonyt. Minden való- 
zinüség szerint ez az oka annak, hogy a viszonyok­
ul ismerős tettes őt választotta ki áldozatul.

A mull héten kedden éjjel, 11 —12 óra között, 
i tettes a keriiésen áthatolt be az udvarra. Első

úgy sem lát. megdiktálta a három darab bunezvizs- 
gálali jegyzőkönyvet. Rendben lett volna a dolog, ha 
végtárgyalásra nem kerül a sor s azon meg nem je­
lenik az a bizonyos két oláh. Elképzelhető a bíróság 
szörnyüködése, melynek csak a régi táblabiró bon- 
homiája vétett végett, ki egész méltatlankodva fordult 
a törvényszék színe előtt a chirurgushoz:

— Megmondtam ugy-e megmondtam ugv-e meg­
mondtam, nem volt elég fellranchirozni, meg Is kellett 
volna égetni. »Ismerem én milyen szívós az oláh.«

S minthogy már benne vagyok s közmondás 
szerint evés közben jön meg az étvágy, hadd említsem 
még meg a képtelenségek czimboraszőjaként azt a 
sz . . . i járásbirót, a ki minden áron nyugalomba 
akart vonulni, de a felügyeleti hatóságok munkabíró 
embernek ismerték. Ö lette meg, hogy egy közönsé­
ges lopás vétségi ügyben lelebbezés kizárásával kötél­
általi halálra Ítélt egy czigányt, s egész komolysággal 
' iratozoV is Kozareknek. Persze, hogy több esze 

a hóhérnak, helyette a vizsgáló bizottság jelent 
g, de azért mégis elérte a czélját a járásbiró, ki 

. lösen hangoztatva birói meggyőződését: nyugalomba 
ment.

Eddig tart a mese, de hogy megtörtént-e, én 
nem igazolom. Nagy Zoltán.

gondja az volt, hogy a konyha ajtót bekötözte Császi 
Jakabra, hogy a tehetetlen öreg asszony onnan segít­
séget ne kaphasson. Azután az öreg asszony lakásá­
nak az ajtaját zörgette meg a rabló, követelve annak 
kinyitását. De az ajtó — természetesen — nem nyílt 
ki s igy a rabló a konyha ablakán áthatolt be a la­
kásba. A halálra rémült öreg asszony ekkor segítsé­
gért kezdett kiáltozni, de a rabló elnémította, mert 
az ágyban összekötözte, megverte s azután ráhányta 
a dunyhát és a párnákat. Ekkor a tettes kutatni kez­
dett. összehányt a szobában mindent s végre a kumót 
fiókjaiban kezdett keresgélni. A komót második fiók­
jából el is vitt 9 kor. készpénzt s egy viseltes sárga 
pénzlárczát. A harmadik fiókba azonban — nem 
tudni mi okból — nem nyúlt bele, pedig ott volt egy 
könyvben 490 korona készpénz. Ezt tehát olt hagyta 
a rabló, pedig nagyon valószínű, hogy ismerte a viszo­
nyokat, éppen ezt az összeget akarta hatalmába kerí­
teni. A rablást megelőzőleg özv. Császi Jánosné és 
a rabló között erős küzdelem folyt le, mert az öreg 
asszony kétségbeesetten védekezett. E közben özv. 
Császi Jánosné meg is harapta a rablónak az egyik 
úját, úgy, hogy a megharapott uj vérzett. Erről a seb­
ről lehetne legkönnyebben ráismerni a tettesre.

A rabló magasas, kövér alak volt. Kopott, pol­
gári ruhát viselt. Az arcza barna festékkel erősen be 
volt mázolva s e miatt felismerni nem lehetett. Az 
éjjeliőrök azt beszélik, hogy ők a közelben tartóz­
kodtak, mikor az eset történt, de semmi feltűnő dol­
got nem vettek észre. A rendőrség nagy ereiylyel 
nyomozza a lettest, egyelőre azonban még eredmény 
nincsen. Az éjjeliőrség hasznavehetetlenségét bizo­
nyítja az a körülmény, hogy az éjjeliőrök eddig még 
egyetlenegy esetben sem tudtak eredményt produkálni.

HÍREK.

— Névnap. Lengyel Imre kir. Ítélőtáblái biró, a 
helybeli kir járásbíróság' általánosan tisztelt, s szere­
tett vezetőjének e hó 5-én volt névnapja, közel s 
távolból számosán keresték fel jó kivánataikkal. mig 
többen személyesen fejezték ki "azt, melyekhez mi is 
szívből csatlakozunk.

— A miniszter elismerése. Darányi Ignácz volt 
földmivelóstigyi miniszter a következő elismerő leve­
let intézte Foghtüy János földbirtokoshoz, mint a 
Hajduvármegyei lótenyészbizotlság elnökéhez:

Nagyságos Elnök Ur!
Ö császári és apostoli királyi Felsége, f. évi 

nov. hó 3-án kelt legfelső kéziratával, a m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium vezetésétől — saját kérel­
memre — legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott.

Midőn e lárcza vezetésétől megválók, nem mu­
laszthatom el, hogy a mélyen tisztelt Elnök urnák 
őszinte köszönetemet ne fejezzem*ki szives támogatá­
sáért és a magyar lótenyésztés ügyének fejlesztése 
körül tanúsított önzetlen és odaadó fáradozásáért.

Fogadja Nagyságod tiszteletem őszinte nyilvá­
nítását.

Budapest, 1903 nov. 3.
Darányi.

A szép kitüntetéshez gratulálunk.
— Névnapok. Szerdán, Károly napja alkalmából 

Gaszner Károly kir. adótárnokot, csütörtökön pedig 
Imre napja alkalmából Káldy Imre h. anyakönyveze- 
tői, Káldy Imre kir. adótisztet és Somogyi Imre pol- 
gáriiskolai tanárt üdvözölték nagy számmal az isme- 
merősök és jóbarátok. A jókivánatokhoz mi is csatol­
juk a magunkét.

— Szemle. A honvédség ellenőrzési szemléje 
pénteken délelőtt tartatott meg a városháza udvarán. 
A szemléről távol maradtak utószemlére kötelesek 
előállani.

— Mühlmzóll tanfolyam. A Schweitzer Testvé­
rek debreczeni jóhirü ezég hímző és varrótanfolyamot 
nyitott az ipartestület házában. A tanfolyam teljesen 
ingyenes és bárki által megtekinthető, — Volt alkal­
munk látni a szebbnél-szebb himzési munkákat, s 
éppen azért ajánljuk a tanfolyamot a nagy közönség 
figyelmébe. A czég"előzékenységét az mutatja legjob­
ban, hogy a tanfolyam ingyenes.

— Mindazon Jó barátaimnak, ismerőseimnek, 
pártfogóimnak, támogatóimnak, a kiktől az idő rövid­
sége miatt el nem búcsúzhattam — e helyen mondok 
búcsú Isten hozzádot, kérve őket, tartsanak meg jó 
emlékezetükben.

Rauscher Ede.
— Az angyalházi dülőutak felmérését és kijelö­

lését tervbe vette a közbirtokosság. A munkálat 800 
koronába kerül a fuvarköltségen kívül.

— Orvvadász. Barcsa István VII. I. 51. szám 
alatti lakost feljelentette a majorosa a miatt, hogy 
nevezett az egész nyáron át lövöldözte a nyulakal, 
még pedig tilalmi időszakban és engedély nélkül.

— Mérgezés. Ma egy hete Szántó Róza hajadon 
leány öngyilkossági szándékkal gyufaoldatot ivott. Tet­
tét azért követte el, mert a vőlegényével összeveszett 
s az azt irta neki, hogy nem fogja feleségül venni.

— Orvtámadás. Folyó hó 1-sö napján éjjel B. 
Kovács Jánost ismeretlen tettesek az utczán megver­
ték s a fejét kilencz helyen Leszakították. A nvomozat 
folyik.

— Elkóborolt libák. Főim Bernátné azt a pa­
naszt emelte a héten a rendőrségnél, hogy 4 darab 
kövér libáját ellopták. Kiderült azonban, hogy a libák 
csak elkóboroltak.

— Megzavart légyott. Agárdi Mihály és Kiss 
Klára f. hó 1 -én a Bánom temetőben adtak találkát 
egymásnak. De rosszul eszelték ki a dolgot, mert ak­
kor este sokan járlak a temetőben, s meglepték a 
sirdombok közt bujkáló szerelmeseket. A légvott a 
bíróság előtt fog befejezést nyerni, mert a réndőrség 
feljelentette a szerelmes párt szemérem elleni kihágás 
miatl.

— Véres verekedés Kiss Lajos, Kiss Károly és 
társaik nagy verekedést rendeztek ma egy hete az 
utczán. A verekedő betyárok annyira megvadultak, 
hogy Tene Imre és Kerezsi Péter rendőrökre is rátá­
madlak. A véres verekedésnek még másnap reggel is 
látszottak a nyomai a Szt.-György korcsmához vezető 
gyalogjárdán, mert tócsával állott ott a vér, a kutyák 
pedig a jövő-menők nagy épülésére még 8—9 óra
tájban is vígan lakmároztak a viadal színhelyén.

— A tüzkárosultak részére a következő adomá­
nyok folytak be:

Helybeli gyűjtés.
Készpénz 2305 kor. 40 fill.
Búza 191 mm. 77 kg.
Tengeri 6 mm. 79 kg.
Burgonya 31 kg.
Szalonna 8 kg.
Tojás 200 db.

A belügyminiszter segélye 350 kor. — fill.
A »Debreczeni Újság« gyűjt. 489 kor. 73 fill.
Idegen egyének és testüle­

tek adománya 1083 kor. 40 fill.
Debreczen város adom. 900 kor. — fill.
Kábáról készpénz

Búza
Szalonna
Szappan

Földesről készpénz 
Búza

214 kor, 28 fill. 
31 mm. 87 kg.

2 kg.
4 db.

68 kor. 60 fill. 
20 mm. 04 kg.

Hajdúböszörményből búza 63 mm. 70 kg.
— Visszaélés a tüzkárosultak nevével. A múlt 

héten Diószegen egy ismeretlen ember kéregeietl a 
szoboszlói tüzkárosultak részére, a ki a községben 
36 kor készpénzt és egy szekér terményt szedett 
össze. Az illető minden valószínűség szerint valami 
csaló leheteti, mert a szoboszlói tüzkárosultak közül 
a múlt héten senki sem járt Diószegen. Ninos kizárva 
az sem, hogy az illető szoboszlói ember volt.

— Házasulandók kihirdetése A bélen a követ­
kező házasulok hirdeti eltek ki :

Vőlegény: Menyasszony:
Hupuczi Sándor Rácé Rebeka.
Makulai Gusztáv Makula Mária."
Kálay Gyula Rácz Piroska.
Szarvas Ferencz Szarvas Katalin.
Király Sándor Kiss Juliánná.
Magyar Károly Magyar Mária.

— Cak jó szerencsét kívánt Schnekk Jakab és 
Grünfeld Adolf versenytársak voltak a házaló ipar 
tágas mezején. Közülök Grünfeld volt az élelmesebb 
s sorra hóditotla el Schnekk kundsehajtjait. Egymás­
után pártoltak át a gazdasszonyok a gáláns Grünfeld- 
hez, ki szapora szóval, nagy hízelgéssel jutányosán 
jutott igy a tolhoz. Nagyon elkeserítette ez Schnekk 
Jakabot s csak úgy fort benne a méreg, leste, várta 
az alkalmat, hogy kiöntse haragját. A napokban ka­
póra jött. Épen a kapuban találkozott a két vetély- 
társ. Grünfeld jött ki tömött zsákkal ragyogó arcz- 
czal. Schnekk igyekezett be lehorgasztott fővel üres 
zsákol szorongatva hóna alatt. A gáláns Grünfeld 
megemelte kalapját s »jó szerencsét« kívánt az üz­
lethez Schnekknek. Ez megértette a ezélzást, a kár­
örömei, egy szót sem szólt, hanem egy párszor jól vé­
gig vágott Grünfelden. A barátságos köszöntésnek a 
bíróságnál lesz folytatása.

— Mennyi kétezer három ? Ezt nem tudták bé- 
kességesen eldönteni egymás között a tyukpiaczon 
egy szoboszlói napszámos asszony, ki libákat árult, s 
egy talpas debreczeni kofa, a ki pedig vásárolt. Pár-
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jával adta el ez a libákat, Összesen 6 darabot, mig a 
kofa asszony csak öl darabért akart fizetni, mert ő 
úgy számította. Mikor a rendőr őrszem odasétált, 
már végig volt karmolva a kofa arcza s a földön 
hevert a szoboszlói asszony fejkendője. A vitát a ren­
dőriem tudla eldönteni, s csak a bíróság tett igaz­
ságot, mikor összecsuknia a két asszonyt hátha ott 
megállapodnak.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
Nagyon megszerette. Kereki Gyula kábái lakos a 

kábái vásáron egy ezüst órát talált lánczczal együtt. 
Szépen zsebredugta, nem szólt róla senkinek. Mégis, 
hogy, hogy nem, megtudta Farkas László, hogy elve­
szített órája Kerekine! van. kérte tőle, de ez leta- ; 
gadta s azt mondta, hogy egy ismeretlen embertől 
vette 5 koronáért. Csendőrség avatkozott be a do- . 
logba, a hol már beismerte Kereki, hogy találta az 
órát. Arra a kérdésre, hogy miért nem adta vissza, 
azzal védekezett, hogy nagyon megszerette az órát. j 
Mégis meg kellett válni tőle, ráadásul be is csukták 
Kerekít, a miből azt az okulást merítheti, hogy csak j 
azt szeresse az ember, a mi a magáé.

Csiklandós történet. Egy kábái, még javakorbeli 
menyecskén 6 koronát követelt a komája, mert köl- j 
csőn adta neki. A menyecske a tárgyaláson azt ve- j 
tette ellen, hogy ő már megszolgálla a ti koronát 
komájának. Komám uram nem akart vissza emlékezni j 
úgy, hogy ni kell még hallgatni a menyecske urát, ‘ 
kire a menyecske hivatkozott, mert a mint mondta: . 
»tudja ő kigyelme, mert akkor fojtogatott meg oly 
nagyon.«

A debreczeni dalarda küldöttsége Tetétlenen. —
A debreczeni dalárda négy tagú küldöttsége, a mely Márk 
£ndre, Mácsay Sándor, Steinacker Sándor és Csurka 
István tagokból állott, folyó hó 1-én tisztelgett Tetét­
lenen Gróf Zichy Gézánál, hogy megnyerje a művész 
grófot a decz. 3-án Debreczenben tartandó történelmi 
hangverseny vezetésére. A gróf kitüntető szívességgel 
fogadta és megvendégelte a küldöttségei, megígérve a 
hangversenyen való közreműködését, A küldöttség 
hazautaztában Kábán felkérte Horváth Kálmán gyógy­
szerész leányai, Horváth Klárikát, hogy a hangverse­
nyen, mint kiváló czimbalom játékos működjön közre.

Vásári tolvajok. A f. hó 4-én megtartott kábái 
országos vásár alkalmával furfangos módon lopta meg 
Makula Róza és Rácz Gizella két kóborló czigány- 
asszony Kun Imréné nádudvari lakost. A mint gug-

I
Sándor Miklós és neje megvették Makai Mihály < 348— 

és neje ingatlanát 520 korért. 5
M. Kovács Báliul megvolta Szakács Jakab, Sza­

kács Lajos és neje ingatlanai 1567 K. 50 füll.-éri.
Di1. Grósz Adolf és neje megv.tték özv. Ulrich 

Józsefné, Ulrich Jenő és József ingatlanát 30.050 
korért.

Csanády István megvette Császy Gáborné ingat­
lanát 200 korért.

Zsom Antal és neje Nádudvari lakosok megvet­
ték Gulácsi Gábor ingatlanát 600 korért.

Király Károly és neje megvették Madar Eszter, 
j Róza és Juliánná ingatlanát 90 korért,

Végit Kálmánná megvette Végi) Kálmán, Mátyás 
ároktői lakos ingatlanát 800 korért.

Kábán.
Szász Márton megvette Bari a (Szűcs) Kálmán 

ingatlanát 800 korért.
Baliz Józsefné megvette Gál Antal ingatlanát 

460 korért.
Imre Márton ingatlanát átruházta Imre Mártonná 

Molnár Ágnesre.
Csukás Mihály megvette Kars a Lajos és neje 

ingatlanát 200 korért.
Hajduszováton

Szabó Lajos és neje megvették Asztalos Erzsé­
bet ingatlanát 500 korért.

Marázi József és neje megvették S/.ücs József 
és neje ingatlanát 170 korért.

1903. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a p.-ladányi kir. járásbíróságnak 
1903. évi Pv. 66/3. számú végzése következté­
ben dr. Halász Márton p -ladányi ügyvéd által 
képviselt Lővinger József mérnök p.-ladányi 
lakos javára Wels Károly bécsi lakos ellen 
40 kor. és járulékai erejéig 1903. évi október hó 
2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 3000 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: 1 drb. Ligorirozó eke nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir járás- 
bíróság 1903-ik évi V. 215/2. számú végzése 
folytán 40 kor. tőkekövetelés, és eddig össze­
sen 32 kor. 95 fillérben bíróikig már megál-

Szerkeeztői üzenetek.
Hü olvasó- A lap, olvató közönségével együtt 

egy családot képez. Ezt a viszonyt ápolni mi is köte­
lességünknek ismerjük el. Ezért fogadunk szívesen 
minden ily czélzattal hozzánk intézett megkeresést. 
Kívánságának eleget tettünk.

Egy ölelésért. Olvastuk mi is azt ax agyalágyult 
lengyel gróf történetét, a ki százezer rubelt adott
valami párisi félvilági asszonyszemélynek egy...........
ölelésért. Nincs ebben semmi említésre méltó, aljas 
ozélzatu hirhajhászat ez, a melynél csak az a közön­
ség a hibás, a mely az ilyet elolvassa a elhiszi.

H. L. urnák. Helyben. Köszönjük szives érdek­
lődését. »A felvetett eszme egészséges, életképes, csak 
az a baj, hogy nem nálunk. Beletörött már a bics­
kánk, nem feszegetjük tovább ezt a kérdést, hagyjuk 
pihenni, hogy érjen.

Régi honvéd. Forduljon a budapesti honvéd men-

lapitoll költségek erejéig Püspökladányon Klein 
Vilmos és tsa czég faüzleti telepén, a hol az 
ingóság van, leendő eszközlésére 1903. évi 
november hó 14-ik napjának d. e 11 órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbel ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felül foglaltat Iák, s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1903. évi október 
hó 27. napján.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

goit a földön Kun Imréné, oda húzódott mellé a két ház parancsnokságához, melynek parancsnoka Szent-
imrey Kálmán ny. honvéd ezredes.

435- Bizony nem tudjuk, valami olyasmit olvas­
tunk, hogy megnyílt,

Sérelem. Kizárólag a parancsnokság dolga. Nem 
avatkozunk bele; levelét nem közöljük.

Kis Misiké. Szebben és vagy százszor megírták 
azt már hivatottak.

N B. urnák. H.-siov*t, Kivétel nélkül; tehát Ön is. 
Olvasókör. Tetétlen. Nem közérdekű.
F. L Kaba, Csak jelentse be felebbezését. Utána 

nézünk.
Tudakozódó Helyben. Lehet. Iparengedély nem 

szükséges hozzá, mert az illetők mellékfoglalkozás­
ként gyakorolják. A kérdés régen el van döntve- El­
lenkező esetben a fővárosban, sőt Debreczenben is 
ezrek veszítenék kenyerüket.

czigányasszuny s mig az egyik szóval tartotta, a má­
sik észrevétlenül zsebébe nyúlt s onnan 8 K. 60 f. 
aprópénzét kilopta s azután mind a kettő elszökött. 
A csendőrség elfogta a jó madarakat s már a hűvö­
sön ülnek.

A*ragadós száj- és körömfájás Nádudvaron ki­
ütött. A község határa zár alá helyeztetett.

Nagy tÜZ. Gróf Zichy Géza letétleni birtokán 
egy kasai szalma f. hó 1-én leégett. A kár 1100 kor, 
a mely azonban megtérül, mert a szalma biztosítva 
volt.

A kanyaró még most is uralkodik Nádudvaron. 
A járvány azonban most már kezd szűnni.

A tífusz-járvány Püspökladányban még egyre 
tart. A hatóság minden lehetőt megtett a járvány el­
fojtására.

Értesítés
Tisztelettel tudatom, hogy pékműhelyeinet 

és sütödémet Papp József eddigi üzletvezetőm 
vezetése mellett folytatni fogom.

Kérem a n. é. közönség pártfogását to­
vábbra is.

Tisztelettel 
RAUSCHER EDE.

tff
Muhimzée

eredeti »Schweitzer« jegyű családi varró­
gépeken.

Hajdúszoboszlón, 1903. nov. 4-étől 
az Ipartestület helyiségében mintegy 3 -4 
hétre terjedő

W mühimzési tanfolyamot
és ezzel kapcsolatosan

kiállttá s

Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón.

Varga József örökölte Varga Gábor ingatlanát. ?
Hajdú Ferencz megvette Hajdúszoboszló város . 

közbirtokosság 248 négyszögöl területű házhelyét 48 * 
korért.

özv- Kiss Mihályné átruházta ingatlanát Kiss 
Mihályra

Végh Imre megvette Végh Lajos ingatlanát 300 
korért.

ifj, V. Kiss Gábor megvette Tóth Lajosné ingat­
lanát 660 korért.

Pataki Imre és neje megvették Papp Miklósné 
ingatlanát 600 korért.

Nagy Ferencz és neje megvették Madar Eszter 
és Juliánná ingatlanát 100 korért.

Cseke Károly és neje megvették Virág Miklósné 
ingatlanát 240 korért.

Kiss Géza megve'te Marázi Sándor hajduszováti 
lakos ingatlanát 633 K, 62 fill.-ért.

Kukoricza morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, 

szelelővel és szelelő nélkül.
Gabona-rosták, 
Konkolyozók (triőrök) 
Széna és szalmasajtók.
Répa- és burgonyavágó 
Takarmány-fül lesz tők.
A legjobb vetőgép.
„AGRIC0LA“ (toló- 

-Xkerék szerkezettel
7 mindennemű vélemény 

számára, válókerekek 
nélkül dombon avagy sikon alkalmazható, a legújabb 
rendszer szerint és jótállás mellett gyártanak és szállít

MAYFARTH PH. és Társa
gazdasági gépgyárának, vasöntödék és ekegyárak

Bécs, 11/1. Taborstrasse, 71.
Részletes árjegyzék ingyen és bórmentve. — Képvi­

selők és viszont elárusítók kerestetnek.

rs
I

4^. .. . safoi

rendezünk. Ezen kiállítás és tanfolyamon 
az előnyösen ismert eredeti „Schwoitzer1- 
jegyü varrógépeink nagy választékán kiviil 
bemutatjuk a legkülönfélébb művészi kivi- 'ai telü színes hímzéseket, tüfestmenyeket. mo­
nogramm és feherhimzeseket, továbbá go­
belin,- a-jour,- hardanger,' applicatió- és 
cgyébb varrás! díszmunkákat és ezeknek 
készítési módját.

Ezen tanfolyammal összeköttetésben, 
gondos varrasi oktatást is adunk, különös 
tekintettel a legújabb Central Bobbin-rcnd- 
szerű varrógépeinkhez adott szerkezetek 
használatára.

Kiállításunk megtekintésére és a tan­
folyamon való részvételre azon megjegy­
zéssel van szerencsénk meghívni, hogy az 
oktatásban való részvétel.teljesen ingyenes 
valamint a kiállítás megtekintése mindenki 
részére szabad és díjtalan. Részvételek be­
jelentését kérjük az Ipartestület helyisé­
gében a tanfolyam tanítónőjénél jelenteni.

Tisztelettel Schweitzer Testvérek.
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Telefon 168.
Pehrecztmi (‘Isö ínooli.mikni <-s elektrotechnikai 
es viillnhit villa HiO' in fisz ‘ív k rs felszerelések.
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Telefon 168.
ücngvinlitsi
lllTiigiM) (is

műhely
or'!.; par

I L.
DEBRECZEN,

Hossutli-utcza 1 sízám az udvarban.
A beállott Saison alkalmával van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
közönségei, hogy az általam több év óla használl saját összeállítású 
elem töltéseim, legalkalmasabbak, legtartósabbak és legmegbízhatóbbak 
úgy Telefon, mint a házi csengőknél.

Jó tulajdonságai: nem oxidál, nem képződnek fehér savak, nem piszkoló­
dik, tehát hivatott erejét nagyon soká megtartja, nem szárad ki, de nem is fagy be.

készítem másfél évi, 
Kérem csak

AVV.

IW* Hitelt nyújtok
—3—3 évre (kamat nélkül) : városok, községek, megyék 

vizszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek 
nagyobb uradalmak s más hitelképes testületeknek.
A hitelnyújtás szölövesszöre és borra ' nem vonatkozik 

3-4.

_ , ___  ... .agy
Ennél fogva módomban van teljes őszinteséggel biztosítani a t. ezimet, bogy 

úgy Telefon, mint házi villamos csengők megrendelésénél ha azt teljesen ujjonnan
ja vitásoknál vagy átalakításoknál fél évi jótállással, vidéken is. 

egyszer is kísérletet tenni nálam becses megrendelésével, hogy hebizonyilhas 
sum a fenti állításaimat, melyekről számtalan elismerő-lovél tanúskodik.

A már meglevő vagy általam régebben készíteti vezetékek jó karban 
•iától feljebb vállalom el, vidéken is.

Továl
tartását évi 4 koro-

ábbá elvállalom a legnagyobb Telefon-hálózat és villanyvilágítás berendezését szám- 
jelzok, pénztár és vészjelzők készítését, betörés és tűz ellen, villámhárítók, orvosi és iskolai 
tanszerek es egyébb a legkomplikáltabb készülékek javítását is. Teljes villamcsengő felszerelés 
és készülék 20méter vezetékkel, nyomóval 10 kor. munkadij nélkül.

Vidékre megrendelések soron kívül intézteinek el. Kiváló ti ztelettel

Föld v á r i L

SzinohagTott, elpiszkolódott 
pecsétes ruhák 

festését és tisztítását
olcsó árak mellett

88 kifogástalanul teljesíti M 

Koncz József
kelmefestő és vegytisztító Debreczenben.

Főiizlet Batthyanyi-u 2 ,

Műhely Vár-utcza, 7-ik szám-

II Ulli ILLLI II

Köhler István
tűzoltőszer,- azivattyu- és gépgyára
(ezelőtt GEITTNER és RAUSCH)

BUDAPEST.

GS Ä 5 Fecskendők.
Iroda és minlaraklár: tűzoltó szerek,
VII. Erzsebet-körut34 kutszivatlyuk.

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek, 

egyéni’’’felszerelések.
Árjegyzék és kbltség-

Kedvező reszletflzetés ‘"^entMe^ííoiÉáL *

lPjjűCii|VjyK|ipj^ff|^Ej|pj^>^iB|p^ iíE|pj

6^^6gg^»yjr'awQ»a;ea0Boa;a98«»9^ 

Alapittatott 1850.

A debreczeni iparkiállitáson ezüst éremmel 
kitüntetve.

A legszolidabb bevásárlási forrás

"varga józseí
bútorkereskedő, kárpitos é.i diszitű

DEBRECZEN.e-io.
Piacz-u. 44. sz. Dr Ujfalus.sy-fe'e ház.

Din választék a legújabb alylü seces- 
sio, bamque, Renessance, angol, mnU 
ás fenyezell buiorokban, a legdisze- 
sebb és legegyszerűbb kividben

Jutá­
nyos

Felhívás
a nagyérdemű hölgy közönséghez !
Van szerencsém b- figyelmét felhívni már 

* ev óta fennálló

BRT női kalap termemre, "tw
a mely, hogy a fokozalosigények kívánalmai­
nak minden tekintetben megfelelhessen, a leg­
jobb elsőrendű bécsi munkaerőkkel láttam el, 
kik mindenféle kalap átalakítást meglepő szé­
pen, egész uj formára készítenek.

ízléses modell kalapok bécsi udvari szál­
lító czégektől már megérkeztek, elegáns vizit 
kalapok, neglige, legújabb nemez Panama 
utánzat, bőrkalapok és leány Biber kalapk 
meglepő nagy választékban kaphatók.

Az árak felülmúlhatatlan olcsók.
Kérem szives látogatásával szerencsél­

tetni és meg fog győződni, hogy a legszebb 
kalapok legolcsóbban csakis nálam kaphatók

Maradtam kiváló tisztelettel
Tisztelettel

Rózsa Lajos
Kistemplom-bazár.

Hirdetmény.
Hajduvármegye törvényhatósága által 

30 5429. 1901. kgy. szám alatt a földbirtok 
határainak jezéséről alkotott szabályrendelet 
alapján ezennel felhivatnak s kötelezletnek a 
fölbirtokosok arra, hogy földbirtokuk határait j 
hol az árokkal nincsen — kellő malységre j 

I leásolI, a föld színen 40—50 cm. m2gasságu, * 
a tulajdonos kezdőbetűivel ellátott faoszlop 

‘ alkalmazásával — a melynek mintája a vá- j 
rosházánál megszemlélhető — és pedig a 1 
düllőnek sérelme nélkül — a folyó 1908 évi 

i daczember hó 1-ig jelöljék meg,
A megjelölés módját illetőleg; minden 

' birtoktest legalább 2 oldalon észak s kelet 
I felé, vagy dél és nyűgöt felé néző sarkon je- 
j lölendő meg oly formán, hogy minden birtokos 

birtokának csak az egyik szélére helyezi el a 
határjelt

Azon esetben, ha a földbirtokos közös 
mesgyéje megállapítása szomszédjával szemben 
vitássá vált, úgyszintén, ha a dülőutaknál fog­
lalás észleltetnék, tartozik ezen körülményt 
ugyancsak 1903. deczember hó 1 napjáig 
Váczi Ferencz nyilvántartó tanácsnok urnái 
bejelenteni,

Kelt Hajdúszoboszlón, a városi tanácsnak 
í 1903. évi október hó 28-ik napján tartott 
I üléséből. Fekete Sándor

polgármester

MT T7j -W*

fegyverműves üzlet
Ajánlom seréles és golyós fegyvereimé l 

melyek pontosan be vannak lőve.

c*- 1

Minden a vadászaihoz tartozó czikkek jutányos áron 
beszerezhetők nálam.

Használt fegyverek becseréltetnek, vagy megvé­
telnek.

Minden e szakmába vágó javításokat elvállalok 
u. m.; amerikai serétes vagy golyós fegyverek javítá­
sát, csőbarnitást, cső polerozásl, fegyverek ágyazását 
jutányos árban és művészi kivitelben.

Kész töltények rendelhetők nálam.
Vidéki megrendeléseket gyorsan és jutányos 

áron eszközlök. Tisztelettel

Skőth Lajos,
fegyvermfives.

Debreczen, Széchényi- u., 1, sz.
Kőtemplommal szemben.

Plón Gy. Hajdúszoboszló.


